

26个贫困娃吃上爱心午餐

热心义工出资帮孩子们解决了午餐费等相关费用

本报12月2日讯(记者 刘蒙蒙)家庭困难的孩子也可以坐校车,在学校吃午餐了。1日上午,潍坊市社区义工联合会爱心助学活动到达昌乐县鄌郚镇中心小学,社区义工与26位贫困学生结成救助对子,小学期间每个孩子每年资助1000元,这样就解决了26个孩子坐校车、吃午饭的费用以及学杂费。

1日上午,记者跟随潍坊社区义工联合会的义工们来到昌乐县鄌郚镇中心小学。走进二楼的教室,学生早已和家长们坐好,每个人的身边都空着一个小板凳,是专门给义工们留出来的。

义工找到自己的帮扶对象后热情地和他们交谈起来,询问了孩子们的家庭、学习情况,并讲述了自己小时候的经历以及鼓励孩子们战胜生活中的困难好好学习。孩子们则把写好的感谢信、自己做的礼物送给了义工。而此时的教室里播放着歌曲《感恩的心》,动情之处,很多孩子和义工都流下了眼泪。

据了解,社区义工联合会提前一个月的时间就发布了消息,根据昌乐县鄌郚镇中心小学提供的贫困学生求助信息,经过调查走访,确定了26名面临辍学、需要救助的学生档案。这些孩子,有的父母双亡,靠亲戚抚养;有的家长残疾,没有抚养能力;有的父母常年患病,债台高筑;有的父母离异,缺乏关爱和经济来源。

按照这些孩子的实际学习需要,根据义工联与学校的沟通商讨,确定小学期间每个孩子每年需要资助金额为1000元,其中包括学杂费、校车费、午餐费等。当天就有26000元的助学金交由学校保管,确保用于孩子上学支出,顺利完成学业。



小学生将做好的礼物交到义工手中。 本报记者 刘蒙蒙 摄

现场直击1

生活虽苦,但孩子很感恩

如果不了解每个需要救助孩子背后的故事,看着他们每一个人的笑脸,都会有一种他们很开心很幸福的错觉。今年9岁的刘长浩在一群孩子里面格外开朗,活泼爱动,但是家庭情况却很特殊。多年前,刘长浩的爸爸因为精神障碍走失,后来妈妈离家出走,家里只剩下他与爷爷相依为命。

刘长浩的爷爷今年60多岁了,在当地一家医院烧锅炉,刘长浩和爷爷挤在锅炉房内一个大衣柜里睡觉,衣柜里黑乎乎的,只能容纳一人,“我晚上要经常起床看锅炉,一般后半夜就不睡了,孩子也在这里睡。”爷爷说。

记者和义工在刘长浩老师的指引下来到了爷爷工作的锅炉房,不到3平米的锅炉房里除了两个大锅炉,一堆炭,还有一张油漆已经剥落的旧椅子,每天放学后刘长浩就蹲在这里写作业,学校的老师说他的成绩非常好。“这里挨着锅炉,冬天很暖和。”刘长浩笑着说。“虽然生活条件很差,但他很感恩,和爷爷相依为命,经常给爷爷搭把手,在学校里也不攀比,是个好孩子。”刘长浩的老师一个劲地夸他。

本报记者 刘蒙蒙

现场直击2

城里来的孩子变懂事了

在社区义工里面,还有几个穿着义工服装的孩子,他们都是跟着父母来参加帮扶活动的。12岁的鞠沛默第一次和爸爸做社区义工,在爸爸眼中,鞠沛默是个爱玩的孩子,看电视、玩电脑,一直生活在优越的环境里从来不知道吃苦。但在这里,鞠沛默安静了很多,变得格外懂事。

“从来没有想到他们生活得这么苦。”鞠沛默说,他和爸爸帮扶的小女孩才上四年级,没有父母,从小跟着爷爷奶奶、叔叔生活。他说,他跟小女孩互留了联系方式,还邀请小女孩去家里玩。而吃饭时,鞠沛默给桌上每一个人分好筷子,盛满了汤,就像小大人一样。“没白来,转变很大。”鞠沛默的爸爸看到儿子的变化很高兴。

本报记者 刘蒙蒙

施工时撞上了脚手架

鼻梁骨塌陷,鲜血直往外冒



去医院的路上,张先生的鼻子血流不止。

本报12月2日讯(记者 董惠 通讯员 姜楠)11月28日,在工地施工过程中,四川籍在寿光打工的男子张先生因起身过猛,不小心撞上了脚手架,鼻子刚好撞到脚手架的端口处。当时鼻梁骨就塌陷了一块,血流不止。幸亏得到及时的救助,才脱离了危险。

11月28日下午3点,在寿光渤海路一工地附近,路边站着两名男子吸引了路人的注意。原来,其中一名用外套罩脸,面部、脖颈外露部分全都是鲜血,被旁边人搀扶着,路中间一人正在焦急拦车。

正在此处巡逻的寿光城管队员王志栋等人看到这个情况后立即停车,经过询问

后得知,就在半小时前,张先生和工友正在工地作业,当时张先生蹲在脚手架下面,起身时由于用力过猛,鼻子刚好撞到脚手架的端口处。

看到张先生受伤,身边两名工友见状,赶紧请假带他去医院。“他当时鼻梁骨位置塌陷了一块,然后血不停往外冒。我们怕时间久了失血过多会造成危险,赶紧带他去最近的人民医院。”

在了解情况后,城管队员跳下车,将张先生安置在后座上,经过十五分钟左右车程,将张先生送到人民医院急诊部,医生说情况稳定后城管队员方才离去。

“问题少年”赌气离家出走

民警苦寻五天帮其回家

本报12月2日讯(记者 赵磊)一名年仅16岁的“问题少年”,因赌气离家出走,幸亏被热心的群众发现并及时报警。12月2日,记者获悉,民警多方打听,经过五天的努力终于将其送回家中。

11月21日晚上寒气袭人,在青州市弥河镇区做生意的刘先生准备关门时,发现门口坐着一名衣着单薄的少年,在寒风中冻得瑟瑟发抖,刘先生赶忙想问清缘由,但少年却只字不讲,无奈地刘先生只好打电话报警。

青州市公安局弥河派出所的民警到达现场后,对少年进行询问,但他却还是一句话都不讲,民警随即将该少年带回派出所。在派出所内,民警一面为其准备了棉衣和热乎乎的饭菜,一面与其交流想打听来历,可不论怎么交流,该少年就是不讲自己的姓名和住址。

民警在向指挥中心汇报的同时,也迅速向周边县市区和乡镇公安机关做了通报。在接下来的几天里,该少年与民警吃住在一起,关系也非同一般,可仍不愿意讲自己的身世。民警考虑到他肯定有什么难言之隐,所以也一直在努力打听着。11月26日上午,从80里路外的王坟镇派出所传来消息,该镇一名李姓少年非常符合上述情况,民警经过核实了解后立即驱车100多里路将其送回家中。

原来,该少年李因为父母离异无人管教,平常就养成了好吃懒做和小偷小摸的坏习惯,去年还因为一场车祸被撞成了重伤,邻村的好心人士老张收留了他,平常就吃住在老张家。11月21日上午,因为偷拿别人的东西,老张的孩子说了他几句,小李一气之下骑着自行车就离开了老张家并发誓再也不回去。刚开始老张还以为他回了自己父母家,后来一打听不是那么回事才赶紧报了警。

12月2日,记者获悉,目前该少年已被当地村干部妥善安置。